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Автора, має для нього особливе значення – Чакону in memoriam Giovanni Paolo II, 
написану відразу після смерті Папи Римського Івана Павла ІІ.  

Таким був 32-й фестиваль «Віртуози», 22 концерти якого приваблювали 
своїми програмами як музикантів, так і меломанів, як львів’ян, так і гостей міста. 
Фестиваль, який дарує усім як зустрічі з добре знаними музикантами, виступи яких 
запам’ятались з попередніх років, так і відкриває імена нових ВІРТУОЗІВ.  
 

 
 

Ігор Глібовицький 

ТВОРЧА ЗРІЛІСТЬ БОГДАНА ШИПТУРА 

Значною подією в мистецькому житті Івано-Франківська став творчий звіт-
концерт композитора Богдана Шиптура, що відбувся в обласній філармонії 30 
травня 2013 року за участі численних мистецьких колективів та окремих вико-
навців. Ім’я ювіляра, який відзначив 40-річчя творчої діяльності, відоме широкому 
колу любителів музичного мистецтва. Його твори користуються значною популяр-
ністю як на Прикарпатті, так і за межами нашого краю. А пісня «Місто моє» на 
слова Ярослава Дорошенка стала музичним символом Івано-Франківська. Б. Шиптур 
не тільки талановитий композитор, а й активний музично-громадський діяч, пат-
ріот свого краю, який щиро вболіває за долю свого народу, розвиток національної 
культури. І глибоко символічно, що свій день народження він відзначає разом із 
святом Незалежності України. 

Богдан Шиптур народився 24 серпня 1951 року в селі Радча під Івано-Фран-
ківськом. Виростав серед народних пісень, в яких глибоко розкривається душа 
українського народу. Ще з юнацьких літ співав у Заслуженій чоловічій капелі рід-
ного села під керівництвом Богдана Волосянка. Професійну освіту здобував в 
Івано-Франківському музичному училищі ім. Д. Січинського, а згодом у Львівській 
консерваторії ім. М. Лисенка. Його творчим наставником в консерваторії став ви-
датний український композитор, професор Анатолій Кос-Анатольський. Після закін-
чення консерваторії і до сьогодні Богдан Васильович працює викладачем компо-
зиції та інструментознавства в рідному училищі. Протягом багатьох років очолює 
Івано-Франківську організацію Національної спілки композиторів. 

Музика Б. Шиптура приваблює емоційною щирістю, народним колоритом, 
жанровою різноманітністю — від обробок народних пісень до великих хорових і 
симфонічних полотен. Кращі твори композитора прозвучали у виконанні муніци-
пального камерного хору «Галицькі передзвони» (мистецький керівник та диригент 
Ігор Дем’янець), хорової капели «Сурма» Івано-Франківського національного ме-
дичного університету (керівник – заслужений діяч мистецтв Володимир Савчук), 
духового оркестру музичного училища (керівник – Заслужений діяч мистецтв Петро 
Гундер), академічного камерного оркестру «Harmonia nobile» (керівники – заслужені 
артисти України Наталія Мандрика та Олег Герета), симфонічного оркестру 
обласної філармонії (диригент – Іван Остапович). Філософський роздум і лірична 
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сповідь, весела бравада і полум’яний пафос – ось образний зміст творчості 
Б. Шиптура, в якій відчувається глибока любов до України, рідної землі. Музика 
композитора створена на вірші багатьох авторів, зокрема Т. Шевченка («І мертвим, 
і живим, і ненародженим»), І. Франка («Чого являєшся мені у сні»), Л. Українки 
(симфонічна поема «Досвітні огні»), В. Сосюри («Любіть Україну»). Композитор 
також часто звертається до творчості прикарпатських поетів – Степана Пушика, 
Романа Юзви, Ярослава Ткачівського, Галини Турелик, Ірини Лембрик, Любомира 
Кліща, Петра Гринчишина. 

 

 

Ювіляра вітають директор музичного 
училища, заслужений діяч мистецтв України 
Петро Гундер, керівництво області та міста 
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У деяких творах композитор яскраво передає гуцульський колорит, міцно 
спирається на побутові жанри − вальс, танго, романс, марш. Мелодії пісень 
Б. Шиптура легко запам’ятовуються. Деякі ж твори композитора — наприклад, 
пісня «Козак гуляє» на слова С. Пушика — сприймаються як народні. Спираючись 
на традиції народної творчості, класичного романсу та сучасної естрадної музики, 
композитор продовжує прокладати шлях, який започаткували О. Білаш, П. Май-
борода, В. Івасюк. Згадаймо, хоча б, пісні «Скажи мені», «Надивлюся на тебе», 
«Тоді цвіла весна», «Зелені човни». Цього незабутнього вечора ці та інші вокальні 
твори композитора прозвучали у виконанні Оксани Кречко, Наталії Шевченко, 
Олександра Семчука, Миколи Сисака, Сергія Грабця, Заслужених артистів України 
Олександра Максакова, Мирослава Петрика, Світлани Овчарової. Справжнім одкро-
венням та даниною пам’яті незабутнього Ласло Габоша стало прослуховування 
архівного запису пісні «Вернись, дитино, в рідний дім» на слова Степана Дасевича. 
Загалом, збірка авторських пісень і романсів Б. Шиптура, на мою думку − один з 
кращих зразків цього жанру в українській музиці. Окремо хочеться відзначити 
концертмейстерів концерту – Олександру Сливчук, Ніну Михайлів, Ольгу Павлюк, 
Заслужену артистку України Любов Гундер. А також чарівну ведучу – Галину 
Цвітень, яка створила невимушену й поетичну атмосферу святкового вечора.  

Проте в центрі уваги була яскрава й непересічна особистість ювілята. Богдан 
Васильович, як відомо разом з дружиною Любою виховали двох дітей — дочку 
Любу та сина Зіновія. Безпосередній і щирий, часом занадто категоричний у своїх 
поглядах, Б. Шиптур гостро відчуває та відкидає фальш. Як у людських стосунках, 
так і в мистецтві. А ще він переконаний оптиміст, який, попри всі негаразди, щиро 
вірить в майбутнє України. Як підкреслив у своєму виступі радчанський парох 
о. Зеновій Касько, Б. Шиптур усвідомлює, що його музичний талант є від Бога. 
І щиро дякує Всевишньому за кожен прожитий день, за можливість дарувати своє 
мистецтво людям. І як тут не згадати значну роль п. Богдана в тому, що на При-
карпаття завітав канадський лікар Михайло Рожелюк, який допоміг багатьом важко 
хворим, зокрема, дітям. Треба бачити, як вони, немічні, встають зі своїх інвалідних 
візків, треба бачити їхні очі, в яких надія на повноцінне життя та вдячність Гос-
поду Богу за Його ласку. Богдан Васильович — глибоко віруюча людина. Не ви-
падково, він часто звертається до духовної творчості, про що свідчить один з кра-
щих хорових творів «Через поле України ішла Божа Мати». Ця ж мелодія лежить в 
основі Диптиху для камерного оркестру, що прозвучав на звітному концерті. Слова 
та мелодія цієї пісні належать батькові ювілята, який прожив довге, складне й ці-
каве життя та відійшов у вічність наприкінці квітня, передавши синові талант, пра-
цьовитість, любов до рідного народу, відповідальність за свої вчинки перед Богом і 
людьми. Доля талановитого композитора — це не тільки важка праця над вдоско-
наленням своєї професійної майстерності. Це не тільки творче горіння, що вимагає 
значних душевних затрат. Прагнучи донести своє мистецтво широкій авдиторії, 
п. Богдан записує і видає компакт-диски, випускає відеокліпи, видає збірки влас-
них творів. Згадаю, хоча б, збірки дитячих фортеп’янних п’єс. Побудовані на 
народному пісенно-танцювальному матеріалі, вони не тільки збагатили репертуар 
юних п’яністів, а й мають важливе пізнавальне й виховне значення. Твори 
Б. Шиптура є в репертуарі багатьох виконавців та мистецьких колективів. Музика 
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композитора постійно звучить в концертах, на радіо, телебаченні. Її виконували на 
урочистостях з нагоди 1100-річчя Галича, на звітних концертах мистецьких колек-
тивів і майстрів Прикарпаття у Києві. Тож у концертному залі Івано-Франківської 
філармонії зібрались численні шанувальники таланту композитора, щоб гарячими 
оплесками, весняними квітами та щирими словами подяки привітати прикарпатсь-
кого маестро. Цього вечора Богдан Васильович неодноразово виходив на сцену не 
тільки як автор музики, а й концертмейстер, співак, декламатор віршів та диригент.  

Богдан Шиптур нагороджений багатьма преміями та відзнаками. А в 2008 
році за вагомий внесок у розвиток музичної культури йому присвоєно почесне 
звання Заслуженого діяча мистецтв України. Хоча до цього композитор ставиться 
спокійно і стверджує, що «важливим є не саме звання, а те, що ти зробив доброго 
для свого народу». І я впевнений, що звітний концерт стане початком нового етапу 
у творчій біографії митця.  

 
 

 

Аделіна Єфіменко 

БАВАРСЬКА ВИСТАВА «ЗІҐФРІДА»: ВІД МІФУ ДО КОМЕДІЇ  

Цикл ж и з н и замыкается на с м е х е ,  
с и я ю щ е м  в  г л у б и н а х , и озаряющем миф 
таинственным светом мистерии. 

Олександра Порфірьєва1 

У мюнхенській виставі тетралогії «Персня Нібелунгу» (Баварська державна 
опера, 2012) розгортання подій «другого дня» вагнерівського міфу — «Зіґфріда» — 
відбулося у дусі комічної опери2. Не відходячи від авторського джерела3, автор 
постановки Андреас Кріґенбурґ загострив жанровий контраст «ліричного інтер-
меццо», «чистої ідилії»4 «Зіґфріда» з оточуючими трагедіями «Валькірією» і 
«Сутінками богів», представивши події «Зіґфріда» у сміховому аспекті. Почат-
ковим імпульсом розвитку колізії стали не ліричні та героїчні мотиви, а теза про 
відсутність  з н а н н я  у головного героя. Мотив наївності, необізнаності юного, 

                                                 
1 Порфирьева А. Л. Вагнеровский миф и германский эпос (к вопросу о средневековых источ-

никах «Кольца Нибелунгов») // Музыкальная культура Средневековья: Теория: Практика: 
Традиция: Сборник статей [=Проблемы музыкознания, 1]. Ленинград 1988, с. 162. 

2 Як повідомляла мюнхенська театральна преса: «Режисер на щастя згадав, що цей гігантський 
твір є не тільки мистецько-рафінованою казкою, а й великою комедією» (Wildhagen Christian. 
Schmiedet mir, Mimen, Komödiengelüst // Frankfurter Allgemeine von Freitag (2012/2. November) – 
[Elektronische Ressourcen]. – URL : / http://www.faz.net/aktuell/feuilleton/buehne-und-konzert/ siegfried- 
in-muenchen-schmiedet-mir-mimen-komoediengeluest-11767151.html  

3 У Вагнера вектор розвитку простягається від психологічної драми «Валькірія» через героїчну 
епопею «Зіґфрід» до трагедії «Сутінки богів». 

4 Meyer Dirk. Zur Einstimmung in Richard Wagners “Siegfried“ // Ring-Homepage (1999/31. März) : 
https://www.physcip.uni-stuttgart.de/pages/~phy11733/wagner/a_walkue.html 
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